
1. 다음과 같이 직선 l 위에서 세 점 A,B,C 가 AB = BC 가 되도록
작도할 때, 사용하는 작도 도구는?

① 눈금 있는 자 ② 눈금 없는 자 ③ 컴퍼스

④ 삼각자 ⑤ 각도기

길이가 같은 선분을 작도하기 위해서는 컴퍼스를 이용해서 작도
한다.

해설



2. 삼각형의 세 변의 길이가 9cm , 13cm , xcm 일 때, x 의 값이 될 수
있는 것은?

① 25 ② 24 ③ 23 ④ 22 ⑤ 21

두 변의 길이의 차보다 크고 두 변의 길이의 합보다 작아야 하므
로 13 − 9 < x < 13 + 9

4 < x < 22 이다. 따라서 21 만 x 의 값이 될 수 있다.

해설



3. △ABC에서 AB = 5 cm, BC = 12 cm일 때, 나머지 한 변의 길이가
될 수 없는 것은?

① 7 cm ② 9 cm ③ 13 cm ④ 15 cm ⑤ 16 cm

한변의길이는나머지두변의길이의합보다작고, 차보다커야
한다.

해설



4. 삼각형의 세 변의 길이가 A, 6, 8일 때, A 값이 될 수 없는 것은?

① 2 cm ② 3 cm ③ 4 cm ④ 5 cm ⑤ 6 cm

① A + 6 > 8, 즉 A 의 값은 2 보다 커야한다.

해설



5. 다음 중 하나의 삼각형만을 작도할 수 있는 조건을 고르면?

① AB, BC, AC 를 알 때 ② AB, ∠B, ∠C 를 알 때

③ BC, ∠A, ∠C 를 알 때 ④ AC, ∠B, ∠C 를 알 때

⑤ AC, ∠A, ∠B 를 알 때

세 변의 길이를 알 때 삼각형을 작도할 수 있다.

해설



6. 다음 그림은 ∠AOB 와 같은 ∠QPR 의 작도 과정을 나타낸 것이다.
다음 중 옳지 않은 것은?

① OA = PQ ② AB = QR

③ ∠AOB = ∠QPR ④ PR = QR

⑤ ∠OAB = ∠PQR

④ PR , QR

해설


